

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13-547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.- Núm. 1.236

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.-Teléfono 13-547

DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Jueves, 19 de enero de 1928

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

De América por cable

Así lo dice un senador norteamericano
NUEVA YORK, 19.—El senador demócrata por el Estado de Montana, Burton Kendall Wheeler, ha pronunciado un discurso en la Sociedad de Economía, en el que ha denunciado duramente la política del Presidente Coolidge en Nicaragua.

Según el señor Wheeler, los marinos y aviadores norteamericanos atacan y bombardean ciudades nicaragüenses, matando mujeres y niños indefensos. "El Presidente Coolidge y el secretario Kellogg, están haciendo la guerra contra Nicaragua, pero sin declararla oficialmente."

Más pertrechos de guerra a Nicaragua
WASHINGTON, 19.—El ministerio de Estado anuncia el envío de una remesa de acémilas completamente equipada para las fuerzas de ocupación norteamericana en Nicaragua.

El envío de este material ha sido necesario para reforzar el que allí existe con objeto de emprender en plazo brevísimo una gran ofensiva contra las tropas del general Sandino.

Los norteamericanos se reconcentran en Nueva Segovia
MANAGUA, 19.—Los fusileros norteamericanos se han reconcentrado en la región de Nueva Segovia.

El general Mendes, muerto
LONDRES, 19.—Ha habido varios encuentros entre los destacamentos aislados de norteamericanos y liberales. En el de San Albino ha muerto el general nicaragüense Mendes, uno de los jefes de Sandino.

Un proyecto de Adolfo Díaz
LONDRES, 19.—El Gobierno de Díaz ha enviado al Congreso un proyecto de ley electoral, cuyo artículo principal establece que todos los Comités electorales tendrán un miembro norteamericano civil o militar.

El proyecto establece una modalidad nueva de la dictadura de Norteamérica en Nicaragua.

Otras noticias.—La política social en el Perú y M. Albert Thomas
LIMA, 19.—Todos los diarios publican y comentan favorablemente la extensa carta que el "leader" del laborismo francés Albert Thomas, actual director de la Oficina Internacional del Trabajo, ha dirigido al Presidente Leguía, aplaudiendo la obra social que viene llevando a cabo en el país.

"Ha llamado mi atención muy particularmente,—dice Thomas—la exposición que habéis hecho al Congreso acerca de las medidas tomadas en lo referente a la distribución de las tierras entre los trabajadores indígenas. Me han interesado mucho, igualmente, vuestras recomendaciones al Parlamento, señalándole la urgencia de una legislación sobre la duración del trabajo, los salarios mínimos de obreros y empleados, los contratos colectivos y la inspección del trabajo en la industria. He tenido también el placer de constatar que la República del Perú, bajo vuestro gobierno, continúa su gran tradición democrática, y me complace en presentaros mis vivas felicitaciones por el desenvolvimiento de vuestra magnífica obra social."

Los últimos disturbios de Méjico
MEJICO, 19.—Nuevamente se han registrado disturbios en Guadalajara y otras ciudades de Jalisco y Morelia, dando lugar a que el Gobierno dictara medidas represivas de carácter excepcional.

Han sido clausuradas por las autoridades en los Estados de Jalisco y Michoacán cuantas entidades han expresado su adhesión a la Liga de Defensa de los Católicos, ya fuera por medio de manifestaciones explícitas, ya por la realización de actos que implican coincidencia de ideales y procedimientos.

El Presidente Calles ha manifestado que se propone terminar de una vez con la resistencia sorda y muchas veces manifiesta que se opone por núcleos católicos a la obra del Gobierno.

El complot de Luis Calvo en Bolivia
LA PAZ, 19.—Se confirma por un comunicado oficial que numerosos diputados y senadores han sido detenidos a consecuencia del complot dirigido por el diputado Luis Calvo, y que ha fracasado porque el Gobierno, advertido a tiempo, ha tomado las medidas oportunas.

Ha dimitido el ministro de Negocios Extranjeros, provocando una crisis ministerial.

El comunismo

Se va a publicar el periódico de los Soviets
RIGA, 19.—El primer periódico ruso o comunista aparecerá en breve en Moscú y se publicará en idioma alemán. El periódico no será partidista y no estará obligado a insertar la propaganda que contienen las hojas de partido rusas; pero publicará noticias oficiales y extranjeras para la colonia diplomática local. Se guarda secreto sobre el nombre de su

director; pero se sabe que será una persona de probada lealtad al Gobierno soviético y con una reputación en Europa.
Trotsky salió de Moscú secretamente.
REVAL, 19.—Se confirma que Trotsky fué conducido el lunes a la estación de Kazan, de donde salió con dirección a Alma Alta, población situada no lejos de la frontera china.

Una multitud considerable se había situado en las proximidades de la estación para hacer objeto al desterrado de una manifestación de simpatía.
Las autoridades soviéticas condujeron ocultamente a Trotsky, evitando que fuera reconocido por la multitud.

PARIS, 19.—Comunican de Moscú que el comisario de Guerra ha presentado la dimisión de su cargo. Se dice que será reemplazado por el general Budienny, una de las figuras más populares del Ejército rojo.

Los estudiantes rusos
MOSCU, 19.—La "Krasnaia Gazeta" llama la atención del Gobierno sobre el hecho de que los cursos de las Escuelas superiores estén muy poco frecuentados por los estudiantes. En Moscú, más del 25 por 100 de los alumnos matriculados faltan a las clases. Esto es debido en parte a que los estudiantes se ven obligados, fuera de sus estudios, a trabajar en diferentes organizaciones políticas.

La VI Conferencia panamericana

La sesión de ayer

HABANA, 19.—El secretario de Estado, delegado de la República Cubana en la Conferencia de la Unión Panamericana, don Rafael Ortiz, pronunció en la sesión de ayer un discurso en el que dijo que la Unión Panamericana está seriamente vigilada por las naciones europeas, que esperan con verdadera ansiedad el éxito o el fracaso de la Conferencia.

—América—dijo el señor Ortiz—aspira a que sus resultados, si éstos tienen éxito sean copiados por las naciones europeas para que ellos resuelvan sus problemas como nosotros resolveremos los nuestros. A continuación habló el jefe de la Delegación argentina, D. Alejandro Lira, y dijo que los Estados Unidos merecían el bien de América por haber ayudado en su emancipación a la República cubana, terminando con las revoluciones que asolaban a este país y llevándola por una era de paz y de progreso.

Seguido diciendo el señor Lira que todas las naciones europeas miran en estos momentos a las del continente occidental, y que estos países deben aprovecharse de estas conferencias para implantar un espíritu de igualdad.

Las banderas de Méjico y Nicaragua, ovacionadas

HABANA, 19.—En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado la sesión de la Conferencia de la Unión Panamericana. Presidió el delegado cubano don Antonio Bustamante, nombrado presidente perpetuo de esta Conferencia.

Ha causado enorme sensación la actitud de la Delegación cubana al negarse a que, por unanimidad, se votara la candidatura del delegado norteamericano mister Hughes, para un puesto de la Mesa de la Conferencia.

El salón del paraninfo está decorado con las 21 banderas de los países representados en la Conferencia, que fueron instaladas en el salón de una manera solemne.

Todas las insignias, al entrar eran saludadas por enormes ovaciones, haciéndose notar que las más calurosas fueron en favor de las de Méjico y Nicaragua, especialmente de esta última nación, distinguiéndose en sus aplausos precisamente la Delegación cubana.

La respuesta norteamericana si se plantea la cuestión de Nicaragua

LA HABANA, 19.—Los delegados de los Estados Unidos en la Conferencia Panamericana han preparado la contestación que darán si la cuestión de su intervención en Nicaragua fuese planteada ante la Conferencia.

Los Estados Unidos mantienen que no existe problema alguno, puesto que su intervención encuentra el asentimiento de los dos partidos políticos nicaragüenses. Los Estados Unidos agregarán también que los fusileros norteamericanos ejercen puramente una función de policía.

Actitud de los delegados norteamericanos

LA HABANA, 19.—La Delegación de los Estados Unidos en la Sexta Conferencia de la Unión Panamericana trabaja con toda actividad por convencer a los delegados de las Repúblicas hispanoamericanas de que los Estados Unidos no abriga propósitos sospechosos con respecto a ninguna nación de Centro o Suramérica.

Los delegados norteamericanos dicen que los Estados Unidos están dispuestos a aceptar una discusión en favor de la diplomacia abierta.

La discusión del orden del día

LA HABANA, 19.—Las sesiones para discutir el orden del día de la Sexta Conferencia de la Unión Panamericana, comienzan hoy. El delegado de la República de Cuba,

secretario de Estado señor D. Rafael Ortiz, pronunciará un discurso pidiendo a los delegados que olviden todos los odios y rivalidades políticas que puedan existir y se unan en una buena amistad y cooperación para el mejor desenvolvimiento de las funciones de la Unión Panamericana.

Dos aspectos de la Conferencia

LONDRES, 19.—El corresponsal del "Times" en Washington comenta la conferencia Panamericana diciendo que el fondo de ella no es político, sino económico, y que los países de Hispanoamérica tienen que quejarse, no contra la doctrina de Monroe, que impide a Europa colonizar a América, sino contra el aspecto de esa misma doctrina, según el cual Europa no puede hacer inversiones de dinero en América, lo cual es otra cuestión muy distinta.

Los países hispanoamericanos creen que esto determina el imperialismo del dólar, llevado a lamentables extremos en Centroamérica, y constituye un peligro para mañana en el resto del Continente de habla española.

Los propósitos de Hughes

LONDRES, 19.—Los corresponsales norteamericanos en la Habana informan de que Hughes está dispuesto a defender la intervención de los Estados Unidos en Nicaragua si la cuestión es planteada fundándose en el acuerdo de la Conferencia de Santiago de 1923, que determina que los países pertenecientes a la Unión Panamericana sólo reconocerán a los Gobiernos constitucionales, y en la doctrina Monroe, que concede a Norteamérica el derecho a determinar qué Gobiernos son los constitucionales.

El señor Hughes añade que Norteamérica está dispuesta a respetar la independencia de los países pequeños; pero cree que la intervención es precisa para restablecer en algunos casos el orden. La información tiene visible origen oficial.

La actitud de la Argentina

LONDRES, 19.—El comentario hecho por "La Nación", de Buenos Aires, al discurso de Coolidge, ha impresionado a los políticos republicanos de Washington especialmente la frase que "todas las naciones de este continente reconocen que lo que hoy ocurre en Nicaragua puede ocurrir mañana en cualquier otra nación que se atreva a resistir la voluntad de la Secretaría de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos".

Los artículos de la Prensa argentina y la proposición del delegado argentino, señor Puyrredón, de hacer públicas las sesiones de la Conferencia—aprobada por una gran mayoría—, se interpretan como síntomas de que la Argentina asumirá el papel de censora de la política imperialista.

Un grupo de intelectuales protesta contra el imperialismo estadounidense

BERLIN, 19.—A petición de la Liga Internacional contra el Imperialismo se ha enviado el siguiente telegrama al presidente y delegados de la Conferencia Panamericana de la Habana, firmado por un grupo de científicos y escritores europeos:

"En nombre del derecho de libre disposición de las naciones, deseamos protestar ante la Conferencia Panamericana contra la política imperialista del Gobierno estadounidense, persiguiendo y destruyendo a los defensores de la independencia de Nicaragua contra la ocupación de Puerto Rico y Haití y contra la fiscalización política y financiera que ejercen los Estados Unidos en América Central.

Los firmantes son: profesor Einstein, Henry Barbusse, Romain Rolland, Victor Marguerite, la señora de Saint-Prix, senador André Morizet, Gabrielle Duchêne, profesor Goldemitt, Gref Arco, Paul Louis, Felicien Challaye, León Werth.

La Prensa cubana habla de que se prepara un boicot a las mercancías norteamericanas

LONDRES, 19.—La Prensa cubana, al mismo tiempo que publica el elogio del discurso pronunciado en la sesión inaugural por el Presidente Coolidge, reproduce despachos de Montevideo diciendo que se prepara un boicot contra las mercancías norteamericanas en señal de protesta por su intervención en Nicaragua, y otros de Buenos Aires, diciendo que los estudiantes recaudan activamente fondos con destino al general Sandino.

Doce aviones de guerra para El Perú

Veintidós horas de vuelo
SAN FRANCISCO, 19.—El capitán australiano Smith y el teniente de la Marina norteamericana Pond, que, en un avión tipo Focker, intentan superar la marca de permanencia en el aire, llevan ya volando veintidós horas.

Allan Cobham reanuda su vuelo

MALTA, 19.—Ayer el aviador británico sir Allan Cobham ha emprendido nuevamente el vuelo con dirección a las costas africanas.

El vuelo en avioneta Suiza-Casablanca

MONTPELLIER, 19.—El aviador Whirt, que intenta realizar un vuelo en avioneta de Suiza a Casablanca, reanudó

el vuelo esta mañana, a las nueve y media, con dirección a Barcelona, donde se propone aterrizar.

Compra de aeroplanos en Suecia

ESTOCOLMO, 19.—A bordo del vapor "Leonide Krassin" han sido embarcados con destino a Rusia ocho grandes aeroplanos, provistos de triples motores.

Entierro de los aviadores franceses

MONTEVIDEO, 19.—Ayer se han efectuado los funerales y el entierro de los dos aviadores franceses que perecieron en el accidente del lunes. A éstos actos asistieron el Presidente de la República, encargado de Negocios de Francia y numerosas personalidades.

Doce aviones de guerra

LONDRES, 19.—Comunican de Lima que el Gobierno del Perú ha encargado, por mediación de los aviadores franceses Costes y Le Brix, 12 aviones de bombardeo destinados al Ejército peruano.

De Burdeos han salido para Madrid dos avionetas

BURDEOS, 19.—Las dos avionetas que tripulan los hermanos Ansaldo salieron ayer de Burdeos, a las doce carenta, dirigiéndose a Burdeos, y luego a Madrid.

La tercera avioneta, que quedó en Angulema, intentó despegar ayer mañana, no consiguiéndolo por el mal estado del tiempo.

Camino del desarme

En el Japón

TOKIO, 19.—Con relación a los rumores que ha recogido la Prensa acerca de las declaraciones que se atribuyen al almirante Hughes, comandante en jefe de la flota norteamericana, sobre la necesidad de construir 43 nuevos cruceros para hacer frente a las exigencias de la situación de los Estados Unidos, el ministro de Marina japonés ha manifestado que si este aumento de la flota norteamericana llegará a ser un hecho, el Japón se vería obligado a tomar inmediatamente una decisión para contrarrestar los efectos del incremento de las fuerzas navales de los Estados Unidos.

LONDRES, 19.—El Gobierno ha acordado comenzar la construcción de tres crueros de 8.000 toneladas previstos para el año fiscal 1928-1929, que comienza el día 1 del próximo abril.

Ecos de sociedad

El 22, San Vicente, diácono, será el santo de fran Alonso Salgado, obispo de Cartagena.

Y el 23, San Raimundo, celebrarán su fiesta onomástica la señora de Blake (nacida Carriquiri) y la señorita de Gutiérrez Terán.

Señores Alfonso y Fernández Villaverde.

Los condes de Pereda de Nava han celebrado una comida, en su residencia, de la que fueron comensales el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; el embajador de Bélgica y la baronesa de Borchgrave, el ministro del Brasil y la señora de Alves de Araujo, el de Suecia y la señora de Daniellson, los duques de Santa Elena, el primer introductor de embajadores y la duquesa de Vistahermosa, los marqueses de Benicarló, los condes de San Esteban de Cañongo, los condes de Sizzo-Noris y la señora viuda de Nuñez de Prado.

La señorita Mary Vadillo se encuentra ya mejorada de la dolencia que la retuvo en cama desde los primeros días del año.

Ha sido rehabilitado el título de conde de Torre de Arce a favor de D. Sebastián Morales y Gómez.

Han salido: para Jerez de la Frontera, el conde de Torre Velarde; para Talavera la Real, el conde de Torata, y para Granada, D. Felipe Barrón.

En el coto La Mata, propiedad de don Luis Melgarejo, se ha celebrado una cacería, en la que se cobraron más de 1.000 perdices.

Entre los cazadores, además del dueño de la finca, figuraban los duques de Estremera y Montalto, el marqués de la Habana y los Sres. D. Pedro Martos, D. José Henríquez, D. Carlos Pickman, D. Clemente Tasara, D. Pedro Sagastizabal, D. Antonio Aguado, D. Carlos Melgarejo y don José Maldonado.

Han llegado: de Málaga, el conde de Limpas; de Biarritz, la vizcondesa de Villarrobledo; de su viaje de novios, D. Enrique Bushell y señora; de París, la condesa viuda de Villamonte; de Santander, la señora viuda de Botín; de Málaga, la señora viuda de D. Enrique Herrera Moll; de París, los condes de Creixell; de Llanes, D. Ramón Miranda Posada; de Bilbao, don Fernando María Múgica; de Orduña, don Luis Llaguno Piñera y distinguida familia; de Barcelona, doña Cristina Moy, y de Llanes, D. Ramón Miranda Posada.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Noticias de provincias

El traslado del penal de San Miguel de los Reyes

ALICANTE, 19.—La Prensa alicantina se opone a la propuesta formulada por la valenciana de que se busque en Alicante lugar adecuado para trasladar el penal de San Miguel de los Reyes.

El pago de unas pensiones de retiro

OVIEDO, 19.—El gobernador ha manifestado que la nueva entidad arrendataria del Coto de Musel quiere redimir las pensiones por retiro de obreros ancianos entregando a éstos una cantidad proporcional a dicho retiro.

Algunos de los interesados se conformaron, pero otros quieren seguir percibiendo la pensión en la misma forma que antes.

La industria de la destilación del orujo

ALICANTE, 19.—En la villa de Pinoso celebró sesión el Sindicato Agrícola para dar cuenta de su gestión durante el año y demostrar los beneficios que reporta a los cosecheros, que antes destilaban el orujo aisladamente, y ahora lo entregan al Sindicato, poseedor de aparatos y adecuadas instalaciones.

Un curioso ejemplar de pescado africano

ALICANTE, 19.—Los tripulantes de la barca pesquera "Torrevieja", que han recorrido la costa de Larache, han traído un pescado de dos metros de largo, y al que los moros llaman "zorro de mar". Ha sido comprado en 125 pesetas, y se gestiona su adquisición para la sala de Historia Natural del Instituto.

Para llevar a Cuba el Tratado de Comercio

CORUÑA, 19.—Ha llegado el agregado de la Embajada de Cuba en Madrid, señor Navarro Montalvo, que embarcará hoy en el transatlántico "Alfonso XIII" para llevar a aquella República el reciente Tratado de Comercio hispanocubano.

El globo "Clío" aterriza en el pueblo llamado Libros

TERUEL, 19.—En las inmediaciones del Mas de los Olmos, próximo al pueblo llamado Libros, de esta provincia, aterrizó el globo "Clío", procedente de Guadalajara, sin novedad.

El globo iba pilotado por el capitán de Ingenieros señor Fraile, e iban en él como tripulantes el comandante de Infantería Mayor señor Delagua y capitán de Infantería señor Ortega, comandante de Estado Mayor señor Delagua y capitán de Ingenieros señor Maciá, quienes han regresado a Guadalajara por ferrocarril.

El director del Observatorio del Ebro

TORTOSA, 19.—El Ateneo de esta ciudad, en Junta general, ha acordado nombrar socio honorario del mismo al reverendo padre jesuita, director del Observatorio del Ebro.

Proponen regalar una casa a los hermanos Alvarez Quintero

SEVILLA, 19.—El concejal D. Santiago Martínez ha presentado al alcalde una moción proponiendo que en homenaje a los ilustres comediógrafos hermanos Alvarez Quintero se abra una suscripción pública, que el Ayuntamiento encabezaría con importante cantidad para regalarles una casa en Sevilla.

Añade la moción que en caso de que no pudiera coincidir la entrega de esa casa con la inauguración de la Exposición Iberoamericana, se hiciera aquella durante el Certamen.

La falsificación de los títulos húngaros

PARIS, 19.—El juez instructor que entiende en el asunto de los títulos húngaros falsificados ha decretado hoy el procesamiento por estafa, falsificación de documentos y uso de documentos falsificados del abogado alemán señor Dieltz, residente en París, y que, hasta ahora, había sido tratado por la Justicia y la Policía tan sólo en concepto de testigo.

Nuevo presidente de la Asociación de la Prensa

CORUÑA, 19.—La Asociación de la Prensa eligió presidente a D. Eladio Rodríguez, que también lo es de la Academia Gallega.

La Agrupación profesional de periodistas eligió presidente a D. Víctor Asís, director de "El Orzán".

Los descubrimientos de Glozel

PARIS, 19.—En su informe sobre los descubrimientos de Glozel, el señor Champión ha declarado que las observaciones hechas en los objetos de piedra tallada encontrados permiten afirmar que han sido trabajados con un útil de acero, y que los de hueso son de materia poco antigua. Estima que la supercheria está bastante evidentemente demostrada.

Los deportes

Atletismo.—Campeón americano de marcha

NUEVA YORK, 19.—El campeonato de los Estados Unidos, de marcha, sobre un recorrido de siete millas, se ha celebrado con un extraordinario éxito de público que presenció las incidencias de la prueba, pese al rigor de la temperatura.

Resultado vencedor Harry Hinkel, que terminó en cincuenta y tres minutos, once segundos y tres quintos, seguido a escasa distancia por Reggie Goodwin, W. Carlson y H. Abramowitz, por este orden clasificados.

Boxeo.—Los títulos mundiales

No es fácil citar exactamente la situación actual de los campeonatos internacionales. La falta de inteligencia entre los poderes europeos y americanos, y aún entre éstos entre sí, impide la determinación concreta que resultaría de gran interés para los boxeadores como para la afición.

Con los datos conocidos, por los resultados de los combates en que se ventilaron títulos y más títulos, y por las declaraciones oficiales de las Federaciones internacionales, y de las Comisiones más o menos autorizadas, puede fijarse, aproximadamente, la situación del boxeo mundial por sus "ases" del siguiente modo:

Pesos moscas.—Con la retirada de Fidel La Barba, campeón mundial, que dejó el "rign" para dedicarse a los estudios, el producto de sus luchas pugilísticas—bello y único ejemplo—, quedó desierto el campeonato. Tras él, Schwartz, un neoyorquino extraordinario, que ha logrado batir por puntos al mejicano Blas Rodríguez, "challenger" capacitado, es el hombre que más dignamente puede llevarle, puesto que cuenta entre sus victorias, con otra muy significada sobre Newsboy Brown, un aspirante a su vez de gran categoría.

De todos modos, lo justo sería presenciar una eliminación para el título "oficialmente" vacante.

Pesos gallos.—El campeón mundial, Bud Taylor, ha abandonado el título, al verse obligado a cambiar de categoría por el aumento de peso.

El campeonato debería haber sido entregado a Archil Bell, el "challenger" más capacitado; pero he aquí que antes de que la decisión fuera tomada, el francés Kid-Francis vence al nonnato—si hubiera lógica en el boxeo—un nuevo combate Bell-Francis, para decidir la posesión del título mundial.

Pesos plumas.—Puesto también vacante. Los opositores serían, lógicamente, Bud Taylor, Canzomeri y el casi campeón; Benny Bass, de Filadelfia, el hombre que mayores probabilidades cuenta de apoderarse del puesto privilegiado.

Pesos ligeros.—Aquí, con la retirada de Benny Leonard, nos encontramos con un pugilista—Sammy Mandell—, considerado como el sucesor del título. "Herencia" merece, sin embargo, ser más detenidamente discutida, porque en Norteamérica hay un Hilario Martínez que vale lo menos dos. Y por si no fuera bastante, aspirar también al título Mac Tarnin, californiano; Billy Wallace, de Boston, y, sobre todo, Tommy Herman, de Chicago. Sin contar varios otros—Sid Terris, entre ellos—que harían la lista interminable.

Pesos "welters".—En esta categoría, el indiscutible campeón mundial es Joe Dundee (al que no hay que confundir con Johnny Dundee), que batió a Pete Latzo de un modo rotundo. El "challenger" más caracterizado hoy es el neoyorquino Baker.

Pesos medios.—Aunque el titular, Mickey Walker, hombre endurecido y pasado del peso probablemente, se resiste a combatir; su título le debe durar poco, porque hay hombres que le despojarán del trofeo. Sin embargo, su campeonato fué legítimamente adquirido por victoria sobre el negro Tiger Flowers. Los pugilistas que tienen títulos para aparecer como favoritos de un posible cambio de campeonato son, el neoyorquino Courtney, el también neoyorquino Dave Shade, Phil Kaplan, que recientemente puso "k. o." a Gandon; Jack Mac Vea y Jack Malone.

Pesos semipesados.—Tiene categoría su titular en Tommy Loughran, que hace pocos días ha demostrado hallarse en plena forma. Pero hay en Europa un alemán, Max Schimming, hombre extraordinario, que sería un rival de gran valor, como lo demuestra su reciente triunfo sobre el italiano Bonaglia, puesto fuera de combate al primer asalto.

Pesos pesados.—Nadie le discute a Tunney la autenticidad de sus títulos. Tras él la lista sería Dempsey, y ahora Sharkey y Heeney empataados, hace dos días. Quedan en la palestra, con nuestro Paulino Uzcudun, Risco, el negro Godfrey y alguno más. Todos los valores cotizables, aunque algunos, como al español, los obstáculos sean punto menos que insuperables.

Una verdadera revisión de todos los títulos sería el primer trabajo de un Comité que quisiera poner las cosas en orden. Pero esto, en Norteamérica, donde cada Estado tiene su Comisión, que se cree omnipotente para dictar sanciones, campeonatos, y hasta modificaciones reglamentarias, es, por ahora, absolutamente irrealizable.

PUBLICACIONES

"Código del trabajo", (Comentarios, Jurisprudencia y Formularios), por Salvador Alarcón Horcas, magistrados, juez presidente del Tribunal Industrial de Sevilla, con prólogo del doctor Demófilo de Buen. Tomo primero

La importante serie de "Manuales Reus de Derecho" acaba de enriquecerse con la publicación del tomo primero del "Código del Trabajo" comentado y expuesto por el eminente jurista consulto y publicista señor Alarcón y Horcas, que comprende los artículos referentes a contratos y trabajo y de aprendizaje.

Un prólogo interesante, en el que habla del origen y vicisitudes del "Código del Trabajo", nacido de un Real decreto-ley fecha de 23 de agosto de 1926, y que encierra un detenido estudio del Código y sus precedentes históricos, trasciende a tan sólida esencia jurídica que inmediatamente reconocemos en el espíritu que vivifica sus líneas la prestigiosa capacidad de su autor, el doctor Demófilo de Buen, ilustre catedrático de Derecho de la Universidad sevillana.

Estamos seguros de que el valor extraordinario de los comentarios y adiciones de jurisprudencia y Formularios que exornan los artículos expuestos por el señor Alarcón y Horcas, hacen de este libro una obra de consulta imprescindible para todo abogado en ejercicio, y para los aficionados al estudio de las ciencias jurídicas y sociales.

"Código civil español", ajustado a la edición oficial, anotado con la legislación complementaria, por Castán, y seguido de un Repertorio alfabético de materias y del Apéndice correspondiente al Derecho foral de Aragón. Madrid, "Biblioteca Reus" del estudiante, Editorial Reus, S. A.

Sentíase la necesidad urgente de una nueva edición de los Códigos, de tamaño breve aunque de limpia impresión, con notas estrictas y adecuadas que ofrecieran la máxima garantía jurídica un libro de bolsillo para su constante uso y aplicación inmediata. En suma, una edición para el estudiante.

Esto ha conseguido la antigua y acreditada "Editorial Reus" con la edición de su primer volumen de la "Biblioteca del Estudiante", donde se ofrece el Código civil, anotado por el prestigioso catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia, señor Castán, en una impresión limpia y esmerada, con fuertes cubiertas en un agradable tono de color, a los estudiantes de Derecho, a los abogados en ejercicio, a los opositores, y en general, a cuantas personas deseen poseer las leyes nacionales por un precio exiguo y con la amplitud de datos precisos para su exacta interpretación.

Es de desear que se continúe esta nueva edición de los Códigos, que está llamada a obtener un gran éxito entre el público universitario y opositor.

Las relaciones comerciales francobelgas

BRUSELAS, 19.—El jefe de Gabinete de ministerio de Negocios Extranjeros, Sr. Von Lagenhove, que ha marchado a París, lleva instrucciones concretas del Gobierno belga para los delegados que están negociando el acuerdo comercial con Francia. Bélgica insistirá firmemente en la rebaja de derechos sobre camiones automovilísticos, carbón, piedra, remolacha y achicoria, y si no lo consiguiera, rompería las negociaciones.

Se espera, sin embargo, que se llegará a un acuerdo, que se someterá a la aprobación de la Cámara francesa antes del día 20 del corriente, pues si el Parlamento francés se disolviera sin ratificar el Convenio, los exportadores belgas verían transcurrir muchos meses con el actual régimen, que dicen trata a Bélgica peor que a Alemania.

Un personaje saliente de la actual situación nos ha manifestado: "Agradecemos a los estadistas franceses sus eternos elogios sobre el heroísmo de la valiente pequeña Bélgica; pero necesitamos vender nuestras mercancías a nuestros vecinos."

Si el Gobierno francés prefiere medidas proteccionistas y no quiere pactar con los belgas, el Gobierno de Bruselas adoptará un Arancel de represalias, sobre todo contra los vinos de "champagne", sedas, perfumes, flores y automóviles."

LA BOLSA

Table with financial data including VALORES PUBLICOS, Banco Hipotecario de España, Acciones Valores industriales, Ferrocarriles y tranvías, Valores extranjeros, and Moneda extranjera.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los sucesos

EN MADRID

Un robo de mercancías en la estación del Paseo Imperial

En la estación del Paseo Imperial unos individuos haciendo un escaló en una pared de la nave primera se llevaron diversas mercancías, valoradas en una importante cantidad.

Atropellos

Petronilo Galindo de Abajo, de cuarenta y tres años, en la plaza de Castelar, fué atropellado por el automóvil 5.572 S. S., que conducía su propietario, D. Manuel Palacios.

La víctima resultó con lesiones de pronóstico reservado.

En la calle de Eloy Gonzalo el automóvil 11.961, que conducía Luis Peinado, atropelló a Carlos González Barona Castillo, de once años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Las ropas de los jugadores del Madrid

En el campo del Real Madrid, situado en la carretera de Chamartín, penetraron tres individuos y descerrajando unos cajones se llevaron las ropas de los jugadores de fútbol de dicha Sociedad. Los guardas del campo lograron detener a uno de los ladrones, llamado Gabino Manzanares "el Sordo". Los otros dos se dieron a la fuga.

En una librería

En una librería de la calle del Pez, número 6, descerrajando la caja registradora, se llevaron unos desconocidos 400 pesetas.

Accidente automovilista

Por la calle de Alberto Aguilera marchaba el automóvil ocupado por el presidente de la Asamblea D. José Yanguas Messia; su hermano D. Luis Carlos y su señora madre, y conducido por Carlos Rodríguez Díaz, cuando al llegar a la esquina de la calle de Mártires de Alcalá el camión 8.311 M., conducido por Bonifacio Alejo de Diego chocó con el "auto".

En el choque el automóvil del Sr. Yanguas resultó con la rotura de los cristales, que hicieron, por fortuna de levedad, a los ocupantes.

En la Casa de Socorro de la Universidad por el médico de guardia, doctor Piñeiro, y el ayudante Sr. Alvarez, fueron asistidos el Sr. Yanguas y sus familiares de las siguientes lesiones:

Don José, contusión en la región tibial izquierda, leve, salvo accidente; D. Luis Carlos, herida contusa en el lomo de la nariz, síntomas de conmoción cerebral y epistaxis traumática, de pronóstico reservado, y la señora madre de ambos, heridas leves en la comisura de los labios.

Todos los heridos pasaron a su domicilio, Princesa, 54.

También resultó herido leve Félix Reicio Hurtado, que ocupaba el "baquet" del camión.

EN PROVINCIAS

Jugando, se ahorca con una cuerda

ALMERIA, 19.—En la barriada denominada Lujos, del término del pueblo Antonio Maros Simón, de once años, que de Oriá, apareció muerto el pastorcillo apacentaba ganado con una niña de nueve años.

Antonio, jugando, se subió a un olivo con una cuerda atada al cuello, cayendo al suelo y quedando enredada la cuerda en una rama, lo que motivó que el pastorcillo muriese ahogado.

Muerto de una puñalada a la puerta de una taberna

LINARES, 19.—A la salida de la taberna riñeron anoche Manuel Jarroño Rodríguez y Rafael Ortega Pérez. El segundo quedó muerto de una puñalada que le propinó Jarroño con una faja de grandes dimensiones. El agresor fué detenido.

Alumbramiento en el tren

LERIDA, 19.—En el trayecto de las estaciones de Binefar a Almacellas dió a

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.



BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

luz la viajera del tren correo de Zaragoza Gregoria Vicente Pérez, de treinta y ocho años, que se dirigía a Barcelona.

Gregoria fué asistida por varias señoras que viajaban en el mismo tren, y al llegar el convoy a esta estación se la condujo al hospital de Santa María, donde la madre y el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Herido por alardear de matón

PONTEVEDRA, 19.—En Prado, pueblecito de las cercanías de Lalín, se reunieron varios mozos para asesinar a Albino López Castro, el cual tenía atemorizado al vecindario con su constante matonismo.

Por este motivo los citados mozos se reunieron anteayer y esperaron a que pasara Albino, sobre el que descargaron una enorme cantidad de piedras de gran tamaño, dejándole por muerto.

Albino resultó con heridas de carácter grave.

La Censura de Prensa y las sesiones de la Asamblea

Nota oficial

Quedan condonadas todas las sanciones impuestas por irregularidades o transgresiones de Prensa, con motivo de las últimas sesiones de la Asamblea, por publicación de las crónicas referentes a poder ser atribuidas a imperfecta organización del servicio de Censura. Para evitar reproducciones de tal caso, en lo futuro los días de Pleno se hará la Censura de Prensa y corresponsales en el mismo Palacio de la Asamblea, a medida que las sesiones se desarrolle. Conocidas por un representante de la Oficina Central de Censura las galeradas autorizadas por la de la Asamblea, se transmitirá por el medio más rápido a los gobernadores civiles, y éstos a los alcaldes de los pueblos donde se publiquen periódicos, un tipo confeccionado por ambas de lo que pueda publicarse en la Prensa de España, respecto a las sesiones plenarias de la Asamblea, sin otro fin que los encargados de Censurar en todas partes comprueben si las galeradas que se presentan son ajustadas en su esencia a las normas dadas, respetando los matices y variedades de composición de cada corresponsal y cada periódico, pero sin que en ningún caso ni en ninguna parte se pueda prescindir de la presentación de galeradas en los Gobiernos civiles.

El Gobierno hace pública esta nota para su mayor difusión y conocimiento de los interesados, haciendo notar al paso que entre las sanciones impuestas, y que ahora se condenan algunas, lo fueron por omitir la presentación de galeradas a las oficinas corresponsales, lo que sólo se tendrá como antecedente para casos de reincidencia, no obstante que es bien de admitir el supuesto de que esa audaz omisión, que tiene pocos precedentes, se haya hecho a favor de lo que de vidriosos, perturbador y político tiene el tema del regionalismo, ideal que si fuera posible mantener en límites de moderación y pureza acaso no fuera peligroso, pero que la experiencia, maestra de la vida, ha demostrado cuán difícil es que así ocurra y como la ofuscación o la soberbia llevan a los hombres a estados de pasión que a los Gobiernos corresponde sofocar en bien de los intereses patrios.

Sobre la normalidad política.—Otra nota de la Oficina de Información

"La Prensa de hoy publica determinadas medidas, que han de preparar el restablecimiento de la normalidad, y que el jefe del Gobierno comunicó a elementos directivos de la Unión Patriótica en la noche del martes. No se trata de ningún modo de declaraciones del presidente del Consejo, sino sólo de un cambio de impresiones no destinadas a la Prensa, pero en cuya publicación no encuentra inconveniente alguno la censura."

Tratado de arbitraje entre España y Portugal

En el ministerio de Estado han facilitado hoy la siguiente nota:

"España y Portugal acaban de firmar un Tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje, que tiene tanta más importancia cuanto que es general, absoluto y obligatorio", debiendo ser, por consiguiente, someterse cualquier litigio o conflicto de cualquiera naturaleza que sea que pueda surgir entre ambos Estados y que no hayan podido ser resueltos por la vía diplomática al arbitraje.

España y Portugal dan así una prueba evidente de su cordial amistad y espíritu de paz, amoldando sus relaciones internacionales a los más elevados principios del derecho internacional público.

El pacto que acaba de firmarse contiene 12 artículos, siendo su característica principal, además de las ya indicadas, que ambas partes se comprometen a someter, si no llegan a un acuerdo por la vía diplomática, todo litigio o conflicto al estudio para su dictamen de una Comisión permanente de Conciliación; y, si tan sólo uno de los dos Estados no se adhiera a la recomendación de esta Comisión, el litigio o el conflicto será sometido al arbitraje del Tribunal permanente de Justicia internacional, de no haber acordado las altas partes contratantes la designación de otro Tribunal arbitral, cuyo laudo ha de ser obligatorio para ellas."

La Cruz Roja y el alcohol

Algunos periódicos han publicado la noticia de que el alcohol que parece haber producido la muerte de varias personas, en Alcazarquivir, se adquirió en una farmacia de la Cruz Roja. El benéfico Instituto no tiene otras farmacias que las de sus hospitales, que limitan el suministro al de los propios establecimientos benéficos, con exclusión absoluta del público.

Por lo tanto es de todo punto inexacta la información en cuanto a la Cruz Roja se refiere. Podrá tal vez referirse a alguna farmacia que lleve indebidamente dicho título, cosa prohibida por completo, pero que no se cumple, dando lugar a confusiones lamentables como la que ahora es objeto de esta aclaración.

Casa Real

El próximo día 23, santo de S. M. el Rey, habrá en Palacio, por la tarde, recepción general, y por la noche, banquete de gala.

Su Majestad el Rey tuvo la siguiente:

Capitán general de la primera región, barón de Casa Davalillo, generales de división D. Emilio Fernández Pérez, gobernador militar de Valladolid, y D. Alfonso Alcayna; de brigada, D. Emilio Mola; coroneles de Invalidos D. Enrique Arrillaga López; de Infantería, D. Miguel Carbonell, D. Isidoro Valls, D. José de Cilis, D. Adolfo Roca de la Puente, recientemente ascendido, por elección; de Carabineros, D. Cipriano Gómez, y de Intendencia, D. Emilio Cremata; capitán de navío D. Luis Cervera Jácome; tenientes coroneles de Infantería D. Luis Trucharte, D. Miguel Cuervo a don Juan Yagüe; comandantes de Infantería D. Arnoldo Fernández Urbano y D. Teodoro Arredondo; comisario de la Armada D. Fernando Cobián, y capitanes de Ingenieros D. Fernando Troncoso, y de Infantería D. Carlos Sartorius.

Gacetillas teatrales

CALDERON.—Mañana, por la noche, se estrenará la comedia, en tres actos, en prosa, "Entre desconocidos", de D. Rafael López de Haro.

LARA.—Siguen las representaciones de la comedia "Los mosquitos" con éxito cada día mayor.

Todos los días, tarde y noche, gran triunfo de Carmen Diaz.

FUENCARRAL.—Continúa el éxito creciente de "El huésped del Sevillano" y de "La calesera", de cuya interpretación puede enorgullecerse la compañía Eugenio Casals.

Muy pronto, "El juramento".

INFANTA ISABEL.—La gracia y el donaire de la comedia quinteriana "Mundo, mundillo..." han hecho que su reposición en la "barquillera" revistiese caracteres de estreno. Todas las noches, "Mundo, mundillo..." y por las tardes, "Dale un beso a papá".

ESLAVA.—Mañana, viernes, a las diez y cuarto, estreno del juguete cómico picaresco, de Carlos Jaquotot, música del maestro Diaz Giles, titulado "La cascada" (balneario de moda), tomando parte toda la compañía.

VEA A ELVIRA DE AMAYA.—En Romea, la más interesante "estrella" de la canción.

Exito diario de Teresita Andrés. Nuevas canciones por Luisa Ester.

Tarde y noche, nuevas atracciones.

A MARAVILLAS.—A presenciar el gran éxito del maestro Alonso, Campúa y Vila en la nueva versión de "Noche loca", la revista de cuadros más bellos y de más atracciones.

Seis nuevos cuadros! Suceso incomparable de Antoineta Torres y Cortesinas, Manolo Tito, Alady, Videgain, Barreto, etc.

Pronto Dolly Doll.

Supremo de Guerra y Marina

En la Sala de Justicia de este Alto Tribunal se ha reunido para ver y fallar la causa seguida contra el soldado Ramón Cuadrat Martín, por el delito de desertión frente al enemigo.

El Consejo de guerra, verificado en Melilla el 29 de Abril de 1927, condenó al procesado a la pena de reclusión militar perpetua, proponiendo que se le conmutase por la de seis años y un día de prisión militar mayor.

El auditor propuso también la conmutación de la pena, y la causa fué elevada al Supremo.

El fiscal, D. Gregorio Montiel, cree que estaba probada la presencia del enemigo frente a la posición y, por lo tanto, procede imponer al desertor la pena de cuatro años de prisión militar correccional.

El defensor, Sr. Vidal y Moya, consideró el hecho como falta grave, y solicitó que se impusieran al procesado cuatro años de recargo en el servicio.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde:

Primero, a pala: Gallarta II y Begofies III contra Badiola y Elorrio.

Segundo, a remonte: Irigoyen y Tacolo contra Ostolaza y Berolegui.

ZARZUELA. (Opera).—No hay función.

CALDERON.—A las diez y cuarto:

Entre desconocidos (estreno).

LARA.—A las seis y media y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: Dale un beso a papá. A las diez y media: Mundo, mundillo...

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—Tarde, no hay función. A las diez y cuarto: La cascada (balneario de moda), estreno.

COMICO.—A las seis y media: Solera fina. A las diez y media: Los lagarteranos.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: La calesera. A las diez y media: El huésped del Sevillano.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Conchita Sánchez, Matilde Marzani, Crisálida, Luis Borza, Encarnita Daza, Teresita Andrés, Wital y Orive, Elvira de Amaya.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (nueva versión). Éxito enorme de los nuevos cuadros.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, grandioso programa por la nueva gran compañía de circo. Éxitos sin precedentes.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA. Minus. I.—Teléfono 54914

Noticias de Barcelona

El intento de asalto al cuartel de Atrazanas.—Los rotarios.—Niños mordidos por un perro hidrófobo.—Exhumación de un cadáver.—Causa contra un juez

BARCELONA, 19.—Sigue su trámite la causa instruida con motivo del intento de asalto al cuartel de Atrazanas, en la que están encartados 15 individuos.

La causa está ahora en poder de los defensores para su estudio definitivo. El suceso ha sido calificado por el fiscal jurídico de esta Capitanía como de rebelión militar fracasada con intento de asalto al cuartel de Atrazanas, hecho ocurrido en 6 de Noviembre de 1924.

Están encartados en la causa Cristóbal Gamero, Joaquín Martínez, Antonio Siraña, Miguel Bieto, Pascual Sirón, Felipe Piñena, Ezequiel Metante, Manuel Arbana, Pascual Sola, Narciso Mastmitj, Antonio Taxoneras, Francisco Torres, Juan Masip, Manuel Montero y José María Rufás.

En la Cárcel Modelo se hallan Gamero, Siraña, Mastmitj y Taxonera, y los demás se hallan en libertad provisional.

Defiende a Gamero D. Abel Veilla; a Martínez, D. Pedro Estaruc; a Siraña, don Eduardo Barriobero; a Arbana, Beito y Piñena, el Sr. Jiménez; a Sirón, D. Antonio Villalta; a Metante, Montero y Rufás, don Bibiano López; a Sola, el Sr. Vila Sala; a Masip, el Sr. Millán; D. José del Río Fernández, D. Federico Rada Ventura y don Ramón Roige Clazada, a Mastmitj, Taxonera y Torres.

El fiscal pide para Gamero la pena de diez años de prisión militar mayor; ocho, para Martínez, Mastmitj y Torres; seis años y un día para Taxonera, Siraña, Bieto y Sola, abonándose la mitad del primer año de prisión y el total del exceso, y para los demás procesados pide el fiscal la absolucón.

La causa pasó al auditor el 29 de febrero último, terminándose el plenario el 12 de noviembre, aprobado por el capitán general; pasó después al fiscal para la calificación definitiva, y ahora ha pasado a poder de las defensas.

Estudiada la causa por las defensas, la pasarán al vocal ponente, y cuando éste termine se le pedirá al gobernador militar el señalamiento del Consejo.

En la forma como ahora se lleva, es posible que el Consejo de guerra se celebre en la segunda quincena del próximo mes de febrero. Es casi seguro que la causa tenga lugar en la Cárcel Modelo.

Con gran concurrencia, la Sección rotaria, visitantes e invitados celebró su sesión semanal en el Rotary Club de Barcelona.

Entre los rotarios visitantes figuraban el presidente del Rotary Club de Bilbao, don Gabriel de Artiach, y el del Club de Madrid, Sr. Mir y Tort.

El Sr. Weix saludó a los reunidos y se felicitó del ambiente que había observado en la reunión.

En una de las barracas situadas en la barriada de Casa Antúnez, un perro ha mordido a una niña de diez años, llamada Rosa Ferrer, y al niño de nueve Luis de Mesa.

Según manifestó el dueño del perro, el animal daba señales de estar hidrófobo.

Después de haber mordido a los niños, huyó velozmente, sin que, hasta ahora, haya sido encontrado, a pesar de buscarse, a fin de evitar nuevas desgracias.

Se ha verificado, por orden judicial, la exhumación del cadáver de Dolores Figuerola, madre de Sofía Breitsberg.

Los médicos forenses, en presencia del juez del distrito de la Audiencia, han procedido a sacar unos huesos, que serán remitidos al Laboratorio municipal para su análisis.

En la sección cuarta de la Audiencia se ha visto una causa contra el ex juez de San Feliú de Llobregat, D. Manuel Arañón, acusado de malversación y estafa, delitos cometidos desde el año 1924 al 1926.

El fiscal ha pedido dos penas de dos meses y un día de arresto mayor, 150 pesetas de multa y catorce años de inhabilitación.

Los acuerdos de la Junta directiva de la Exposición

BARCELONA, 19.—Ayer se ha reunido, después de algunos meses que no lo hacía, la Junta directiva de la Exposición de Barcelona.

De la reunión no se ha facilitado nota todavía, pero parece ser que en ella se han adoptado, entre otros acuerdos, el de que, en vista del poco tiempo que queda, se reuna la Junta todos los últimos sábados de cada mes; el de aprobar las conclusiones para la construcción de la Ciudad Vieja en el recinto de la Exposición, como una de las mayores y más artísticas atracciones de la misma.

Eduardo Marquina, en Barcelona.—Mañana es esperado el ajedrecista Alenkhin

BARCELONA, 19.—Se encuentra en Barcelona el poeta Eduardo Marquina. Ha venido para leer a la compañía de Lara, que actúa en el teatro Poliorama, su nuevo poema dramático "La vida es más".

A bordo del transatlántico "Julio César" llegará en breve a Barcelona el campeón del mundo de ajedrez, Sr. Alenkhin, quien se propone pasar unos días en esta capital.

Durante su estancia realizará importantes demostraciones de su talento e ingenio de acuerdo con el programa hecho por la Federación Española de Ajedrez.

Varios sucesos

BARCELONA, 19.—El presidente de una entidad católica domiciliada en la barriada de Sans, ha denunciado que un empleado suyo ha cobrado una subvención de 1.000 pesetas con destino a la Sociedad y ha desaparecido.

Ha sido auxiliada en el Dispensario de la Barceloneta Francisca Suriyera, de sesenta años, habitante en la calle de Lliter, número 69, que presentaba quemaduras de segundo grado en ambas piernas por haberse inflamado una cazuela de trementina y haber prendido las llamas en las faldas.

Esta mujer, al advertir lo que ocurría, salió precipitadamente a la calle demandando auxilio, y unos vecinos le echaron encima una manta, ahogando las llamas.

Se ha suicidado, arrojándose por el bal-

cón de su domicilio, en la casa número 20 de la calle de Asanahors, Juan San Andrés, de cincuenta y tres años. Según manifestó Enrique Bradulat, que vivía en calidad de huésped en el domicilio del suicida, éste, desde hace días había expresado su propósito de matarse.

Miguel Carceller Viñals, que habita en la calle de Nápoles, intentó suicidarse en su domicilio, a cuyo efecto injirió ácido clorhídrico. Llevado al hospital Clínico, falleció esta noche.

Antonia Rodríguez, domiciliada en la calle de Borrell, ha denunciado que mientras subió al tejado a tender ropa, entraron en su cuarto ladrones y se llevaron efectos y alhajas.

En la torre de Carmen Vila, sita en la calle de las Acacias, número 12, penetraron ladrones, que se llevaron alhajas por valor de 1.500 pesetas.

Los ladrones escalaron la pared que rodea la finca y violentaron la puerta de entrada.

Ha prestado declaración Pedro Luna, padre de José Luna, que mató a su hermana Concepción e hirió a una vecina llamada Mariana Horta, en la calle Horizontal, el día 11 del actual.

Parece que aportó nuevos detalles para probar la irresponsabilidad de su hijo.

Se decía que los médicos forenses, aunque no han dictaminado aún acerca del estado mental del procesado, tienen la impresión de que se trata de un perturbado.

Los forenses entregarán en breve el referido dictamen.

Teatro de la Zarzuela

(Temporada de ópera)

Ante el clamoroso éxito de la ópera, de Rossini, "La italiana en Argel", esta ópera volverá a ser cantada por el excepcional conjunto que la ha interpretado en días anteriores.

Para la representación de la citada ópera, celebrada el miércoles último, por indicación del marqués de Estella, la Delegación regia repartió localidades entre las escuelas públicas, viéndose el teatro concurridísimo por numerosos niños, pertenecientes a clases modestas, y que en virtud de idea tan simpática pudieron deleitarse con los episodios de Mustafá, tan genialmente interpretados por Bettoni.

El sábado próximo se representará por primera vez en la actual temporada la ópera, de Offenbach, "Los cuentos de Hoffman", que será cantada por artistas tan eminentes como Matilde Revenga, Hina Spani, Julio Fregosi, Vicente Sampere, Pina Raimondo, Tina Costa, Carlos Scatola, Gabriel Olaiola y Carlos R. del Pozo.

En la semana próxima se representará la "Cenevotola", ópera que no se canta en Madrid hace muchos años, tantos que para la presente generación puede considerarse como un estreno.

Ha muerto la princesa Zobeida, de Túnez

TUNEZ, 19.—La princesa Zobeida, esposa del príncipe Azzedin, ha fallecido después de una larga enfermedad, siendo inhumado en cadáver en el panteón beylical, reservado a las mujeres.

Densa niebla en Londres

LONDRES, 19.—Después de un día espléndido, en el que lució durante muchos ratos el sol, una densa niebla envolvió a Londres y a los condados inmediatos. La obscuridad, que era muy grande en casi toda la ciudad, se hizo más intensa en los distritos del Norte y del Oeste.

En las primeras horas de la mañana prosiguió con toda intensidad la niebla. Por este motivo el tráfico ferroviario se realiza con gran lentitud.

La guerra en China

Cierran tres grandes almacenes chinos y varias oficinas inglesas en Pekín

PEKÍN, 19.—Según los datos de la Cámara de Comercio, desde las fiestas de Navidad han cerrado sus puertas tres grandes almacenes chinos y han hecho lo propio con sus despachos y oficinas diversas casas inglesas establecidas en Pekín.

Tres muertos por los piratas

LONDRES, 19.—Telegrafían de Hong Kong dando cuenta de haber llegado a dicho puerto el vapor chino "Sannam Hoi" conduciendo el cadáver de un oficial y los de dos guardias indios, muertos el lunes durante un ataque de los piratas chinos, cuando el barco se hallaba a la altura de West River.

Un manuscrito original de Oscar Wilde

NUEVA YORK, 19.—El manuscrito de "La duquesa Padova", de Oscar Wilde, que se consideraba perdido y por el cual se ofrecían importantes cantidades, ha sido traído a Nueva York por el actor Jorge Arliss.

El original de la obra de Oscar Wilde fue guardado hace cincuenta y cuatro años por el padre del actor Arliss, que era tipógrafo de imprenta donde se editó el libro. Al morir dejó a su hijo muchos manuscritos de autores famosos y desconocidos.

Recientemente, el actor Arliss oyó hablar del valor que se atribuía al autógrafo de Wilde y, aprovechando una visita que hizo a la casa paterna en Inglaterra, cogió el manuscrito e hizo público su hallazgo.

Fallecimiento de un antiguo periodista

CASTELLON, 19.—Ha fallecido el periodista D. José Forcada, que dirigió varios años el diario "Clamor" órgano del partido republicano. Fue muchas veces teniente de alcalde, y más tarde fue elegido alcalde popular. Su muerte ha sido sentidísima y su entierro, ha constituido una gran manifestación de duelo.

Del extranjero

El Rey de Italia, presidente del Rotario Club italiano

ROMA, 19.—El Rey de Italia ha dado su consentimiento para que se le inscriba como miembro honorario del Club Rotario de Roma y ha aceptado también la presidencia del Rotario italiano.

El Emperador concede permiso al príncipe Chichibu para contraer matrimonio

TOKIO, 19.—El Emperador ha concedido permiso a su hermano el príncipe Chichibu para contraer matrimonio con la señorita Setsu, hija del embajador del Japón en Washington, señor Matsudaira.

El nuevo embajador francés visita a Mussolini

ROMA, 19.—Los diarios de esta capital dicen que el embajador de Francia, señor De Beaumarchais, ha visitado al presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini.

Agregan los diarios que dan la noticia que esa visita carece de carácter oficial, ya que el nuevo embajador de Francia no ha presentado todavía al Soberano italiano sus cartas credenciales, cosa que no hará hasta fines de la actual semana.

El viaje del señor Jorga a París

BUCAREST, 19.—El señor Jorga ha desmentido categóricamente los rumores que han circulado de que su viaje a la capital francesa obedece a ser portador de una misión diplomática secreta de gran importancia. El profesor Jorga ha añadido que su excursión a París, para donde saldrá el día 10 del próximo mes de febrero, no tienen absolutamente ninguna importancia política, pues solamente se propone seguir ciertos cursos especiales que le interesan en la Sorbona.

Los autonomistas alsacianos

BERNA, 19.—El doctor Ross, uno de los jefes autonomistas, que era buscado en Alsacia, mientras se hallaba en París, está actualmente en Basilea. Otro jefe autonomista, el pastor Hirzel, reside ahora en el cantón de los Grisons.

Relaciones comerciales con Turquía

BELGRADO, 19.—Las negociaciones entre Yugoslavia y Turquía para concentrar un Tratado de Comercio empezarán muy en breve.

Dado el levantamiento de los embargos sobre los bienes de los súbditos turcos, ya efectuado en Yugoslavia, se puede esperar a que las negociaciones produzcan un resultado útil para los dos países.

Grandes reformas en el Ejército

BERLÍN, 19.—Noticias de Rumania, reunido hoy bajo la presidencia del príncipe Nicolás, ha acordado grandes reformas en el Ejército, cuyo coste será de mil millones de dólares, en doce años. Gran parte de esta cantidad será dedicada a reformar el material de guerra del Ejército y esta necesidad se ha hecho sentir ante la noticia—que en Rumania ha causado gran impresión—de que los Soviets habían concertado un Tratado ofensivo y defensivo con el Japón.

Conferencia sobre la pintura española

PARIS, 19.—La primera lección del curso público que dará el señor Schneider sobre la pintura española del siglo XVIII bajo los auspicios del Instituto de Estudios Hispánicos de la Universidad de París, se celebrará pasado mañana, viernes, por la tarde, en la sala Liard, en la Sorbona.

Un "cartel" internacional del carbón

AMSTERDAM, 19.—Se han celebrado nuevas negociaciones entre productores alemanes y holandeses de carbón sobre la cuestión de un acuerdo para el precio de venta. Se tiene la impresión de que estos tratos pueden conducir a la formación del "cartel" internacional del carbón, del que ya se ha hablado.

Bélgica, Polonia e Inglaterra participarán también de dicha combinación.

Noticias de Zaragoza

Inauguración.—Intoxicaciones

ZARAGOZA, 19.—Ayer se inauguró la Exposición Artística organizada por la Federación Aragonesa de Estudiantes en un salón del Círculo Mercantil.

Asistieron las autoridades.

La Exposición es interesantísima, y entre los ciento sesenta trabajos que figuran en ella de pintura, dibujo y caricatura, hay algunos muy notables.

En la calle de San Lorenzo trabajaban varios obreros en la preparación de una caldera de asfalto para el pavimento. El humo de la caldera penetró en gran cantidad en el piso bajo de una casa, en el que hay instalada una trapería, en cuyo establecimiento se hallaban María Pardiños, de sesenta y dos años, y su hija Vicente Monforte, de veintiocho. Ambas cayeron al suelo sin sentido, y cuando fueron recogidas por algunas vecinas se las trasladó a la Casa de Socorro, donde fueron asistidas de grave intoxicación y síntomas de asfixia a consecuencia de haber aspirado óxido de carbono. Ingresaron en grave estado en el hospital.

PORTUGAL

El doctor Gallardo en Lisboa

LISBOA, 19.—De regreso a Buenos Aires a bordo del "Cap Arconia" se detuvo algunas horas en Lisboa el doctor Ángel Gallardo, ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina.

Al desembarcar el señor Gallardo se dirigió al sitio donde se halla emplazado el monumento que se está construyendo para perpetuar los muertos de la guerra europea, y colocó ante aquél una corona de flores. Después se dirigió al diplomático argentino al Palacio de la Presidencia, donde había sido invitado a almorzar por el general Carmona, quien impuso al doctor Gallardo la gran cruz de la Orden de

Cristo. Durante los brindis se cambiaron frases de gran cordialidad, haciéndose votos por las prosperidades de ambos países.

Asistieron al banquete los ministros de Negocios Extranjeros, Instrucción Pública, ministro de la República Argentina, el escritor D. Julio Dantas, el doctor Egas Moniz, el jefe del Protocolo de la Presidencia, señor Barreto da Cruz y otras personalidades.

Se ha firmado un Tratado de conciliación y arbitraje con España

LISBOA, 19.—El ministro de Negocios Extranjeros de Portugal y el embajador de España en Lisboa han firmado ayer tarde el Tratado de conciliación y arbitraje entre los dos países.

La firma de este Tratado, así por su carácter jurídico como por la trascendencia que supone para el estrechamiento de las relaciones hispanoportuguesas, ha producido excelente impresión.

Información de Londres

El proceso por espionaje.—Un discurso de lord Cecil.—Construcciones navales

LONDRES, 19.—Ha terminado la vista del proceso seguido por espionaje contra Hansen y Mac Kartney. El Tribunal ha dictado sentencia condenando a cada uno de éstos a diez años de trabajos forzados.

Al hacer su informe, el fiscal ha pedido al Jurado que se pronunciara sobre si había sido descubierta o no una organización de espionaje peligrosa para el país y organizada y fomentada por Rusia. Añadió que, desgraciadamente, no han podido ser capturados todos sus componentes; pero que la condena de los detenidos serviría de escarmiento para cuantos quisieran atentar contra los intereses vitales de la Gran Bretaña.

En un discurso pronunciado en el banquete anual del Instituto de Arbitros, el vizconde Cecil preconizó la necesidad de crear un Instituto Internacional de Arbitraje.

LA SOCIEDAD DE NACIONES

El texto del memorándum inglés sobre el Comité de arbitraje

GINEBRA, 19.—Ayer fué publicado simultáneamente en Londres y Ginebra el texto del memorándum dirigido por el Gobierno inglés a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, referente al Comité de arbitraje y seguridad.

En ese documento, el Gobierno de Londres declara, que, por lo general, su actitud sigue siendo la que tuvo ocasión de exponer ante la Sociedad de Naciones y ante la Comisión tercera o en otros lugares y circunstancias. El documento se divide en dos partes: la primera se refiere al arbitraje. En ella se encarece la necesidad de distinguir los conflictos de orden jurídico y los de orden no jurídico, y se expresa la opinión de que convendría restringir el sentido de la palabra "Tratado de arbitraje", toda vez que tales Tratados no suelen tener, por lo general, más sanción que la de la opinión pública.

En la segunda parte, que se refiere a la seguridad, el Gobierno británico preconiza el establecimiento de acuerdos análogos al de Locarno, si bien con garantías complementarias aportadas por el Pacto de la Sociedad. Además, los compromisos contraídos por los Estados en caso de ser agredido uno de ellos, y que se estipulan en esos acuerdos, son de tal naturaleza que fuera preciso que los acuerdos en que se estipulan fuesen codificados. Protesta el documento contra la interpretación rigurosa en demasía que se da ciertos artículos del Pacto, y termina mostrándose favorable al auxilio financiero en favor del Estado víctima de agresión.

Una nota de la Pequeña Entente a la Sociedad de Naciones

PARIS, 19.—"Le Petit Parisien" dice que los Gobiernos de la Pequeña Entente han enviado a la Sociedad de Naciones una nota, redactada por el Sr. Benés y firmada por los jefes de todos ellos llamando a la atención del expresado organismo internacional acerca del contrabando de armas recientemente descubierto en Saint-Gothard. La nota, redactada en términos muy mesurados, señala el estado de inquietud que ha producido el hecho de que se transporten armas con declaración falsa a una estación húngara, y reclama que incumbe al Consejo de la Sociedad de Naciones la vigilancia de Hungría al haberse desentendido de ella la Conferencia de Embajadores y retirado la Comisión militar interaliada de control.

Buques ingleses en aguas de Vigo

FERROL, 19.—En el banquete oficial celebrado a bordo del crucero "Centaur", el comodoro, Egerton, después de brindar por la prosperidad de España, hizo presente a las autoridades reunidas y al coronel británico la gratísima impresión que le produjo la visita al primer departamento marítimo de España y el agradecimiento de los tripulantes de la escuadra por los agasajos recibidos.

Terminado el banquete se celebró a bordo una fiesta espléndida con que la oficialidad inglesa obsequió a la sociedad ferrolana.

En el segundo partido de fútbol, el Racing venció a la selección de la escuadra por dos a uno, quedando en posesión de la copa ofrecida por el viceconsul inglés.

Terminado el "match", el Racing obsequió a sus contrincantes con un vino de honor.

La escuadra zarpó con rumbo a Gibraltar. Los diez barcos que la constituyen se despidieron de los buques fondeados en el puerto por medio del telégrafo de banderas.

España en Marruecos

De Larache

LARACHE, 19.—Se encuentra en esta plaza el jefe de la sección de Comercio y Estadísticas del Protectorado, don Manuel Armñán.

Ha llegado el coronel jefe del servicio de Ingenieros, García Herranz, acompañado del teniente coronel Velasco y capitanes Pérez y Marín de Bernardo. Mañana regresarán a Ceuta. En el Casino de Clases será obsequiado con un vino de honor el general Souza con motivo de su ascenso.

El nuevo Sultán entra en Fez

FEZ, 19.—El nuevo Sultán, Sidi Mohamed, que salió esta mañana de Rabat, en tren especial, ha entrado en esta ciudad, al mediodía, habiéndosele tributado un entusiasta recibimiento. Le acompañaban el presidente general francés, señor Steeg; el gran visir, los consejeros del Gobierno xerifiano y varias personalidades de la Corte imperial.

El defensor de la libertad de Prensa

Ha sido condecorado por Francia

WASHINGTON, 19.—El Gobierno francés ha nombrado caballero de la Legión de Honor al Sr. Moses Koenigsberg, presidente de la Internacional News Service, por su obra en favor de la libertad de la Prensa y su brillante actuación en la reciente Conferencia Internacional de Prensa celebrada en Ginebra.

La política francesa

El partido radical y radical-socialista y la inmunidad parlamentaria

PARIS, 19.—El Comité ejecutivo del partido radical y radical-socialista ha celebrado una reunión, en la cual ha deliberado acerca del escrutinio de la votación que tuvo lugar el jueves pasado sobre la detención de los diputados comunistas.

El Comité ha adoptado una resolución, felicitando al señor Daladier por haber defendido la inviolabilidad del Parlamento.

Estados Unidos

Se aplaza la discusión sobre la revisión de las tarifas aduaneras

WASHINGTON, 19.—La Cámara de Representantes ha decidido, por 183 votos contra 104, aplazar hasta nueva orden la discusión de la resolución aprobada por el Senado pidiendo que las tarifas de Aduanas sean inmediatamente revisadas y reducidas.

POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y Trabajo.

El Soberano firmó un decreto, constituyendo la Comisión mixta de industrias químicas de Barcelona.

El Rey recibió hoy a los directores de los Museos del Prado y Arqueológico.

También concedió audiencia a la duquesa de Canalejas.

El capitán general de Barcelona y las demás autoridades barcelonesas que se encuentran en Madrid visitaron hoy al jefe del Gobierno.

El jefe del Gobierno acudió esta mañana a su despacho del ministerio de Estado, despachando asuntos de trámite.

Recibió la visita de las señoras duquesa de Alba y Menéndez Pidal.

En el ministerio de Estado facilitaron una nota, que por separado publicamos, explicando las características de un Tratado de arbitraje, firmado entre España y Portugal.

La sesión de esta tarde de la Asamblea Nacional comenzó cerca de las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Yanguas, y con escasa concurrencia en escaños y tribunas.

El señor Siurot, explicó una interpellación acerca de los maestros de derechos limitados, solicitando se concedan mejoras a los maestros del segundo escalafón, hasta que logren una igualdad de derechos en relación con los del primero, puesto que tienen los mismos deberes que aquéllos.

El discurso del señor Siurot, de tonos íricos, finalizó pidiendo en nombre de diez mil familias, pan suficiente y liberación digna.

Fue contestado por el ministro de Instrucción Pública, exponiendo las mejoras consignadas en favor de los maestros del segundo escalafón.

La señorita Echarrri interpeló luego sobre el régimen carcelario.

Los fondos públicos están irregulares y suben unas deudas y bajan otras, quedando la partida de Interior a 71'30 con desventaja de diez céntimos.

Las acciones bancarias acusan, en general firmeza y en Industriales reaccionan los Explosivos que mejoran los viejos, 14 enteros y los nuevos 8. También suben los ferrocarriles.

Los francos pasan de 22'90 a 28 puntos, las libras de 28'44 bajan a 28'39 y los dólares de 5'84 a 5'83.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparaeión exactamente ajustada a la prescripeión médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura BSSYNS

Os curará vuestras enfermedades de la ... Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA, Puerto de Muros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución: iodurada / arsenical).—Cura el Atrilismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto y examinado el preparado "Depurativo Revenga" que me ha sido remitido, y que he probado en mí mismo, me permito decirle que he conseguido con él el completo restablecimiento de mi salud, y que he conseguido con él el completo restablecimiento de mi salud, y que he conseguido con él el completo restablecimiento de mi salud.

Depurativo Revenga

entreamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerto de Muros, 5
Arguñosa, Arguñosa, 7 y Arguñosa

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis